

**Hodnocení diplomové práce Blanky Novákové
na téma
„Domácí násilí v trestním právu“**

Předložená diplomová práce se zabývá problematikou právní ochrany před domácím násilím s akcentem na oblast právní ochrany poskytované právem trestním. S ohledem na rychlý legislativní vývoj právní úpravy této problematiky v posledních letech i na to, že tento vývoj nelze považovat za ukončený, je téma diplomové práce velmi aktuální.

Cílem diplomové práce je zmapovat jednotlivé aspekty problematiky domácího násilí (viz str. 4 práce). Diplomantka se při sledování tohoto cíle neomezuje jen na právní stránku problému, ale zkoumá tento problém též z hlediska kriminologického a viktimologického.

Práce vychází z vhodně zvolené systematiky, která odpovídá diplomantkou vytčenému cíli. Na úvodní pojmové vymezení domácího násilí a jeho kriminologickou a viktimologickou charakteristiku navazuje stručný nástin právního základu ochrany před domácím násilím v ústavních i mezinárodních dokumentech. Těžiště práce je v rozboru příslušných trestněprávních předpisů a předpisů souvisejících (zákon o přestupcích), resp. ochranu před domácím násilím primárně obsahujících (zákon na ochranu před domácím násilím). Samostatná pozornost je věnována právním aspektům ochrany dětí v rodinách poznamenaných domácím násilím. Závěrečnou kapitolu tvoří pojednání o preventivních aktivitách, vyvíjených jednak ze strany státních orgánů a institucí, jednak ze strany nevládních organizací a občanských sdružení.

Výklad se opírá o studium širokého okruhu odborné literatury, judikatury, statistických dat a aktuálních internetových zdrojů. Diplomantka v něm podrobně dokumentuje legislativní změny, k nimž v posledních letech v souvislosti s ochranou před domácím násilím došlo, na řadě míst hodnotí jejich praktický dopad a upozorňuje na možnosti zdokonalení dosavadní právní úpravy. Zároveň správně zdůrazňuje význam citlivého a současně náležitě profesionálního přístupu orgánů aplikujících právní normy i nezbytnost uplatňování širších preventivních aktivit.

Výklad podává ucelený obraz problematiky, svědčí o jejím důkladném studiu i o schopnosti diplomantky s nabytými poznatky samostatně pracovat. V práci jsem našla jen několik drobných nepřesností, např. v nadpisu na str. 27 je starší označení § 217 TZ, uložení povinnosti podrobit se terapeutickému programu v rámci institutu narovnání, o které se hovoří na str. 34, právní úprava neumožňuje.

Práce má velmi pěknou úroveň i po stránce jazykové a stylistické (srov. zejména uspořádání seznamu literatury a názornost připojených grafů).

Práci předběžně hodnotím jako velmi dobrou.

Obhajobu doporučuji zaměřit na problematiku sankcionování pachatelů trestných činů páchaných v situaci domácího násilí.

JUDr. Marie Vanduchová, CSc.

(ved. diplom. p.)

V Praze dne 4. 6. 2009